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Uvaženi Predsjedniče Rumunije, 
Uvaženi predsjedniče Evropske komisije, 
Uvažene kolege, 
Ekselencije, 
Dame i gospodo, 
 
 
Želim da zahvalim domaćinu današnjeg Samita na gostoprimstvu i odličnoj 
organizaciji skupa. Takođe, koristim priliku da i u ime Vlade Crne Gore 
zahvalim na pozivu našoj zemlji da učestvuje na ovom važnom skupu na kojem 
će biti pružena politička podrška finalizaciji i usvajanju Strategije. Razumijemo 
ovaj poziv i kao priznanje za kontinuirane aktivnosti i doprinos regionalnoj i 
opštoj stabilnosti, što je i jedan od spoljopolitičkih prioriteta moje zemlje.  
 
Uvažene kolege, 
 
Usvajanje Dunavske strategije i njeno sprovođenje će doprinijeti produbljivanju 
prekogranične, transregionalne i transnacionalne saradnje i koordinacije, a 
samim tim i daljem procesu integracija i stabilizacije na teritoriji centralne i 
jugoistočne Evrope. Ovo posebno važi za zemlje koje još nijesu članice Evropske 
unije i kojima ovakav forum saradnje može izuzetno da pomogne u jačanju i 
konkretizaciji svojih veza kako sa evropskim institucijama, tako i pojedinačnim 
državama, članicama EU, koje su dale svoj doprinos izradi Strategije. 
 
Svjestan sam da je pred nama ozbiljan posao, ali jasan i izvodljiv, da smo pred 
ispitom sopstvenih potreba i htjenja koje treba da uobličimo u konkretne projekte 
i aktivnosti. Istovremeno, Crna Gora je ubijeđena da Strategija može postaviti 
novi, kvalitativno drugačiji okvir za snaženje već postojeće saradnje među 
zemljama koje pripadaju dunavskom basenu u različitim oblastima i na 
različitim nivoima, od lokalnog do državnog. Nova strategija EU će dodatno 
osnažiti regionalnu saradnju posebno u prioritetnim oblastima i to kroz 
unaprijeđenje povezanosti i sistema komunikacije kroz oblasti transporta i 
energije, jačanje potencijala za društveno-ekonomski razvoj, očuvanje životne 
sredine i prevencija od prirodnih nepogoda. Takođe, neki od ciljeva i prioriteta 
Strategije će biti njegovanje kulture dijaloga, saradnja u oblasti obrazovanja, 
intenzivna razmjena iskustava između regiona, međunarodnih organizacija i 
finansijskih institucija i jačanje nacionalnog i regionalnog identiteta. 



Crna Gora čvrsto vjeruje u regionalnu saradnju. Izgradnja dobrosusjedskih 
odnosa i doprinos regionalnoj stabilnosti naš su prioritet i najbolja preporuka za 
progres na evropskom putu. Ovo je za Crnu Goru prilika da na liniji ostvarivanja 
važnih strateških prioriteta spoljne politike doprinese zajedničkim vrijednostima 
i potrebama zemalja regiona koje su prepoznale važnost ove Strategije.  Crna 
Gora prepoznaje interes za uključivanje u zajedničke projekte u oblastima 
energetskog sistema i energetske efikasnosti, životne sredine, poljoprivrede, 
transporta, turizma i konačno, projekte koji se tiču kulturne i naučne saradnje i 
razmjene znanja i iskustava. Spremni smo da doprinesemo definisanju i 
realizaciji konkretnih projekata ekonomskog razvoja, političke i socijalne 
stabilnosti i daljoj izgradnji energetskih i saobraćajnih kapaciteta u interesu 
ukupnog razvoja Dunavskog regiona i šire. 
 
Uvjereni smo da će Crna Gora, kroz šansu pruženu da učestvuje u ovakvom 
okviru saradnje, imati priliku da još jednom pošalje jasnu sliku o sebi i svojim 
evropskim i evro-atlantskim stremljenjima, u svijetlu izvjesnog napredovanja ka 
EU i NATO integraciji. 
 
Polazeći od jasnih i prepoznatljivih interesa i imajući u vidu značaj teritorijalne i 
infrastrukturne povezanosti dunavskog regiona, želim da Vas uvjerim da će 
Crna Gora svojim konstruktivnim i pragmatičnim pristupom Strategiji, kroz 
konkretne aktivnosti i doprinos efikasnoj implementaciji Strategije biti pouzdan 
partner svim državama regiona.  
 
Siguran sam da ćemo zajedničkim snagama učiniti značajan iskorak u cilju 
unaprijeđenja kvaliteta sveukupnih odnosa između naših država i veće 
prepoznatljivosti regiona Dunava  kao zone stabilnosti i prosperiteta u očima 
međunarodnih partnera. 
 
Hvala na pažnji! 
  


